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京都中央信用金庫（理事長 白波瀬 誠）では、当金庫本支店への来店客を対象に標記調査を

実施いたしました。 

つきましては、調査の結果を別添の通りとりまとめましたので、お知らせいたします。 

 

 

以上 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆本件に関するお問い合わせは、 

京都中央信用金庫 広報部（℡075-223-8385  FAX075-223-2563）まで 
お願い申しあげます。 

2017 年「初詣アンケート」調査結果について 



 
 

２０１７年「初詣アンケート」調査結果 

  調 査 目 的 

景気の動向における人の行動と新年の願い（祈り）について探る。 
 
  調 査 要 領 

■ 調査期間：2017年 1月 4日（水）・5日（木）・6日（金）の 3日間 
■ 調査方法：当金庫の本支店に来店された顧客に、アンケートへの記入を依頼し即時回収 
■ 回 収 数：1,243件 
■ 調査対象者の内訳  

男 性 女 性 20歳未満 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳以上

39.5% 60.5% 

 

3.5% 25.0% 20.1% 16.9% 14.1% 13.1% 7.3% 

 

会社員 公務員 自営業 主 婦 学 生 無 職 その他

56.7% 4.5% 6.5% 15.6% 2.9% 7.9% 5.8% 

 
  調 査 結 果 の 概 要 

2017 年の三が日は天候に恵まれたこともあり、初詣に行かれた方は約７割を超えました。
また、お賽銭の額は昨年より減少したものの、2017年が「良い年になる」との回答が昨年
に引き続き約５割を超えました。 

・今年「初詣に行った」人は 72.6％で、昨年より 0.8ポイント増加しました。 
・「初詣に行った」人のうち「1カ所」は 66.8％となり、昨年調査と比べて 3.5ポイント
増加しました。一方、「2カ所」は前年比 2.5ポイント減少の 24.1％、「3カ所以上」は
前年比 1.0ポイント減少の 9.1％となりました。 

・1カ所あたりのお賽銭の平均については 172円となり、昨年調査と比べて 37円減少し
ました。このうち、最高額は 10,000円で、最低額は 1円でした。 

・ 「お守り・お札」を「受けた」人は 43.2％（前年比 0.1ポイント減少）で、4割を超
えました。 
・祈願内容の順位は 1位と 2位が昨年と入れ替り、「健康」37.7％（前年比 2.1ポイント
増加）、「家内安全」35.7％（前年比 0.3ポイント減少）となりました。3位は「開運招
福」（6.1％）、4位は「良縁祈願」（4.7％）、5位は「交通安全」（4.6％）となりました。 
・「今年は良い年になると思うか（景気・社会など）」という質問に対しては、「良い年に

なる」との予想が 50.1％（前年比 0.1ポイント減少）となり、5割を超えました。一方、
「変わらない」との予想は 46.9％（前年比 0.4 ポイント増加）、「悪い年になる」との
予想は 3.0％（前年比 0.3ポイント減少）となりました。 

 

 



 
 

  詳細 
（１）あなたはお正月に初詣に行きましたか？ 
～ 昨年同様、「行った」が７割を超える ～ 
「お正月に初詣に行った」との回答は、三が日すべてが天候に恵まれ暖かかったこと

が影響してか 72.6％と、昨年より 0.8 ポイント増加し、昨年に引き続き 7 割を超えま
した。 
「行った」との回答を年代別にみると、「20 歳未満」が 83.7％でトップとなり、「30
歳代」を除くすべての年代が 7割を超える結果となりました。 
職業別では、「学生」が 83.3％と昨年より 0.4ポイント増加してトップとなり、次いで
「無職」（77.7%）、「主婦」（77.0％）となっています。 

 
（２）初詣は何カ所に行きましたか？ 
～ 「1カ所」が例年通り６割を超える ～ 
「1カ所」との回答は例年通り 6割を超え、昨年に比べて 3.5ポイント増加しました。
一方、「2カ所」は 24.1％（昨年比 2.5ポイント減少）、「3カ所以上」は 9.1％（昨年比
1.0ポイント減少）となりました。 
「3 カ所以上」という回答が１割を超えたのは、年代別にみると「20 歳未満」「40 歳
代」「50歳代」「60歳代」で、職業別にみると、「公務員」「自営業」「学生」「無職」と
なりました。 

 
 
（３）お賽銭は 1カ所あたりいくらでしたか？ 
～ 1カ所あたりのお賽銭の平均は 172円 ～ 

1カ所あたりのお賽銭の平均は 172円で、昨年に比べて 37円減少しました。男女別でみ
ると、男性の平均は 204円（前年比 125円減少）、女性の平均は 151円（前年比 3円増
加）となり、男性は昨年の大幅な増加から減少に転じました。 
年代別では、「60歳代」の平均が最も多く、294円（前年比 127円減少）となりました。
一方、最も少なかったのは「20歳未満」の 89円でした。 
職業別では、昨年同様「自営業」が 320円（前年比 328円減少）で１位、昨年３位の「主
婦」は 202円（前年比 23円減少）で 2位となりました。 
今回の調査でのお賽銭の最高額は 10,000円（4人）、最低額は 1円（2人）でした。 
 

 
 
 
 
 



 
 

今年（2017 年）                            （単位：円） 
全体 男性 女性 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

172 204 151 

 

123 89 143 171 283 294 141 

 
会社員 公務員 自営業 主 婦 学 生 無 職 その他

162 89 320 202 71 166 128 

 

昨年（2016 年）                            （単位：円） 
全体 男性 女性 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 

209 329 148 

 

42 63 179 194 295 421 460 

 

会社員 公務員 自営業 主 婦 学 生 無 職 その他 

144 61 648 225 46 370 353 

 
（４）「お守り・お札」は受けられましたか？ 
～ 「受けた」が過去最高となった前年同様の 43.2％ ～ 
「お守り・お札」を「受けた」との回答は 43.2％で昨年より 0.1ポイントの減少となり
ました。 
「受けた」との回答を年代別にみると、「40歳代」（昨年 3位）が 52.8％でトップ、次い
で「20歳未満」（昨年 4位）が 51.4％、「50歳代」（昨年 5位）が 46.1％となり、最下位
は昨年に引き続き「20歳代」（34.4％）となりました。 
職業別では、昨年 5位の「公務員」が 57.7％でトップとなり、次いで「自営業」（50.9％）、
「主婦」（47.7％）、「学生」（45.2％）と続いています。最も低かったのは、「無職」の 33.8％
でした。 

 
（５）何について祈願をされましたか？（複数回答：２つまで） 
～ 1位「健康」（37.7％）、2位「家内安全」（35.7％）で、昨年と順位入れ替る ～ 
初詣の祈願内容は、1位が「健康」で 37.7％、2位が「家内安全」で 35.7％、3位が「開
運招福」で 6.1％、4 位が「良縁祈願」で 4.7％、5 位が「交通安全」で 4.6％となりまし
た。1 位、2位が入れ替わり、一昨年追加した「開運招福」は昨年に引き続き今年も 3 位
となりました。 
年代別にみると、20歳未満・20歳代・50歳代・70歳以上の 1位が「健康」、30歳代・40
歳代・60歳代の１位は「家内安全」という結果になりました。 
職業別にみても、「健康」が 3 位以内に入っており、健康を意識する傾向が全体的に見ら
れます。 
その他の祈願内容としては、「昨年への感謝」「厄除祈願」などの回答がありました。 



 
 

（６）今年は良い年になると思いますか？（景気・社会など） 
～ 「良い年になる」が 50.1％で、昨年に引き続き 5割を超える ～ 
「今年は良い年になると思うか（景気・社会など）」を聞いたところ、「良い年になる」との

予想は 50.1％で昨年より 0.1ポイント減少し、平成 19年の調査開始以降、初めて 5割を超
えた昨年同様の結果となりました。一方で、「変わらない」が 46.9％で昨年より 0.4ポイン
ト増加、「悪い年になる」との予想は 3.0％で昨年に比べて 0.3ポイント減少するという結果
になりました。 
年代別では 20歳代で「良い年になる」が 6割を超え、40歳代・60歳代・70歳以上では「変
わらない」という回答が 5割を超えています。 
一方で、「悪い年になる」との回答が多かった年代は、「60歳代」（6.3％）、「50歳代」（4.6％）、
「70歳以上」（4.6％）、また、職業別では「無職」（6.3％）、「自営業」（5.0％）と続いてい
ます。 
「良い年になる」「悪い年になる」という回答はほとんどの年代・職業で昨年より減少して

いますが、「変わらない」という回答は昨年より増加しており、景気回復をまだまだ実感さ

れていない状況にあることがうかがえます。       
今年（2017 年）                                （単位：％） 

昨年（2016 年）                                （単位：％） 

 

 全体 男性 女性 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

良い年になる 50.1 49.5 50.5 56.8 63.2 51.8 47.1 46.0 35.2 40.2

変わらない 46.9 47.0 46.8 40.9 34.9 46.6 51.4 49.4 58.5 55.2

悪い年になる 3.0 3.5 2.7 

 

2.3 2.0 1.6 1.4 4.6 6.3 4.6

 

会社員 公務員 自営業 主婦 学生 無職 その他

53.6 50.0 42.5 48.1 66.7 45.8 31.9

44.3 48.1 52.5 49.2 30.6 47.9 62.5

2.2 1.9 5.0 2.6 2.8 6.3 5.6

 全体 男性 女性 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

良い年になる 50.2 50.9 49.8 69.2 60.8 49.4 44.9 44.0 42.5 39.6

変わらない 46.5 44.0 47.9 30.8 37.4 46.8 52.2 52.4 53.0 52.7

悪い年になる 3.3 5.1 2.3 

 

0.0 1.8 3.7 2.9 3.6 4.5 7.7

 

会社員 公務員 自営業 主婦 学生 無職 その他

52.7 54.9 51.3 41.1 71.4 40.8 44.0

45.1 41.2 41.3 56.9 22.9 50.7 50.0

2.3 3.9 7.5 2.0 5.7 8.5 6.0


